Problemas causados pela circulacao
de harmonicos na rede



1- A umento da Corrente na rede
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e Solucbes????



1- A umento da Corrente na rede

e Solucoes????

eSuperdimensionamento da rede / trafos
*Nao permitir que harmonicos de corrente fluam na
rede



2- aumento na corrente em capacitores
e Explicacao nalousa!!
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2- aumento na corrente em capacitores

e Formas de onda — com retificador
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2- aumento na corrente em capacitores

e Formas de onda — sem retificador
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2- aumento na corrente em capacitores

e Solucoes???

eIndutor série (cuidado com ressonancias)

*Nao permitir qgue harmonicos de corrente fluam na
rede

*Reduzir a impedancia da rede / trafos
(superdimensionamento)
*Uso de capacitor adequado p redes poluidas



3- deformacao na tensao da rede

* Explicacao na lousa



3- deformacao na tensao da rede

e Caso estudado
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3- deformacao na tensao da rede

e Formas de onda
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3- deformacao na tensao da rede

*Nao permitir qgue harmonicos de corrente fluam na
rede

*Reduzir a impedancia da rede / trafos
(superdimensionamento)

eSeparar cargas poluentes e nao poluentes via trafo
(porque???)



4- aumento na corrente do neutro

Verificagdo da elevagdo do wvalor eficaz da corrente de neutro
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4- aumento na corrente do neutro
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4- aumento na corrente do neutro

*Nao permitir qgue harmonicos de corrente fluam na
rede

*Superdimensionamento do neutro

*Alimentar por trafo delta-estrela (porque???)



5- Desequilibrios de carga

 Desequilibrios na corrente
 Origem:
— Ferrovias CA

— Fornos a arco

 Consequéncias:
— desequilibrios na tensao

— agquecimento de motores, etc.



5- Desequilibrios de carga

 Uma solucao para carga monofasica :
>> Trafo Scott
como funciona?? ....>>>>lousal



5- Desequilibrios de carga
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5- compensacao de desequilibrios

e Formas de onda
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5- compensacao de desequilibrios
Resultados

 Posso compensar qualquer desequilibrio apenas
com indutores e capacitores (injetando reativos)

* Perdas teoricamente nulas



5- ressonancias na rede- estudo de caso
Modelo para simulacao
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5- ressonancias na rede- estudo de caso
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5- ressonancias na rede- estudo de caso

solucao: inclusao de indutor em serie com C
>> alteracao da frequéncia de ressonancia
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5- ressonancias na rede- estudo de caso
ocorréncia de ressonancia
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5- Filtragem de harmonicos

e Filtro passivo (lousa e apostila)
* Filtro ativo (lousa e apostila)
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